
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

        CÂMARA MUNICIPAL DE GUARAPARI

Ata da Trigésima Sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco.
Aos  dezoito dias do mês de  setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, à
hora regimental, na sede provisória da Câmara Municipal de Guarapari, situada
na  Rua  Getúlio  Vargas,  nº.299,  centro,  antes  de  dar  início  à  Sessão,  a
Presidente, Vereadora Sabrina Astori, convidou os senhores Vereadores para
assinarem a lista  de presença,  e  solicitou  à  Primeira  Secretária,  Vereadora
Rosana  Pinheiro  que  fizesse  a  chamada  dos  senhores  Vereadores  para
verificação de quórum. Ato seguinte, feita a chamada foi constatado que havia
quórum regimental para início da Sessão. Prosseguindo, a Presidente declarou
aberta a Sessão Ordinária e, pediu para que todos ficassem de pé e ouvissem
a leitura do texto bíblico feita pela Vereadora Rosana Pinheiro. Isto feito, a ata
da sessão anterior foi colocada em discussão e, não havendo interessados na
discussão,  passou-se  para  o  processo  de  votação,  sendo  aprovada  por
unanimidade dos presentes. Em seguida, a Presidente registrou as presenças
em plenário do Vice-Governador do Estado Ricardo Ferraço e do Deputado
Estadual  Zé Preto. A seguir,  a Presidente solicitou à Secretária que fizesse
leitura dos avisos protocolares, sendo informada que não havia. Ato contínuo,
entrando nos Expedientes Oriundos do Poder Executivo, a Presidente solicitou
que  a  Secretária  fizesse  a  leitura  do  Projeto  de  Lei  Nº  180/2025,  que  foi
posteriormente baixado às comissões. Ato contínuo, entrando nos Expedientes
dos Vereadores, a Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura da
Emenda Supressiva Nº 001/2025 ao Projeto de Lei Nº 138/2025 e dos Projetos
de Lei Nºs 162, 167, 175 e 176/2025, que foram posteriormente baixados às
comissões.  A  seguir,  pela  ordem, o  vereador  Dito  Xaréu solicitou  leitura  e
votação  em bloco  das  indicações,  moções  e  voto  de  pesar  constantes  na
Agenda Nº 036/2025. Em apreciação do Plenário,  o pedido foi aprovado por
unanimidade  dos  presentes. Logo,  foram  lidos,  em  bloco,  e  em  seguida
aprovados  por  unanimidade  dos  presentes,  as  Indicações  Nºs 1133,  1160,
1161,  1185,  1193, 1233,  1234,  1239,  1240,  1267,  1292, 1293,  1309,  1311,
1312, 1314, 1320, 1321, 1323, 1329, 1333, 1339, 1340, 1342, 1343, 1355 e
1356/2025, e  as Moções Nºs 279, 308, 312, 314, 315, 317, 323, 324, 325 e
326/2025 e do Voto de Pesar Nº 006/2025. Isto feito, a Presidente solicitou ao
Plenário que o Vice-Governador do Estado Ricardo Ferraço e que o Deputado
Estadual Zé Preto pudessem fazer uso da fala. Em apreciação do Plenário, o
pedido foi aprovado por unanimidade dos presentes. Logo, o Vice-Governador
do  Estado  Ricardo  Ferraço  e  o  Deputado  Estadual  Zé  Preto  discursaram,
estando suas colocações registradas nos Anais desta Casa de Leis, tendo a
Presidente convidado eles para compores a mesa diretora após os discursos
proferidos.  A seguir,  a Presidente passou a presidência para seu substituto
legal, o Primeiro Vice-Presidente, vereador Wendel Lima para fazer uso da fala.
Logo, a vereadora Sabrina Astori apresentou ao Plenário o Requerimento de
Representação  para  instauração  de  procedimento  administrativo  ético
disciplinar (Processo Nº 3274/2025), e solicitou que ele fosse incluído na pauta
da  presente  sessão  para  apreciação.  Logo,  o  pedido  sido  aprovado  por
unanimidade dos presentes, e a referida matéria foi transferida para a Ordem
do  Dia.  Isto  feito,  a  vereadora  Sabrina  Astori  reassumiu  a  presidência.
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Seguidamente,  pela ordem,  a vereadora Tainá Coutinho solicitou que fosse
incluída da pauta da presente sessão o requerimento de eleição dos membros
da Corregedoria Geral durante a Ordem do Dia. Em apreciação do Plenário, o
pedido  foi  aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  Logo,  a  Presidente
informou  que  todos  vereadores  poderiam  se  candidatar  para  integrar  a
Corregedoria  Geral,  devendo para  tanto  protocolar  a  chapa até  o  início  da
Ordem do Dia,  e solicitou que o requerimento de eleição dos membros da
Corregedoria  Geral  fosse  incluído  na  Ordem  do  Dia  para  deliberação.  Ato
contínuo, no horário destinado aos oradores e líderes, seguiram a chamada
dos vereadores inscritos  conforme a  agenda para  fazerem uso da palavra,
estando  todas  falas  proferidas  registradas  nos  Anais  desta  Casa  de  Leis.
Durante o horário dos oradores, a vereadora Adma Santana concedeu uma
parte de sua fala para o vereador Professor Luciano, que homenageou a Sra.
Isabela da Costa Santos. Também durante o horário dos oradores, o vereador
Dito Xaréu homenageou o Sr. Gabriel Ponzio Mattar. Ainda durante o horário
dos oradores, o vereador Vinícius Lino concedeu uma parte de sua fala para o
vereador Izac Queiroz, que solicitou um minuto de silêncio em favor da Sra.
Rosana França.  Em apreciação do Plenário,  o  pedido seguiu aprovado por
unanimidade dos presentes,  e  o minuto de silêncio foi  concedido.  Também
durante o horário dos oradores, o vereador Felix Juliatti concedeu uma parte de
sua fala para a vereadora Tainá Coutinho, que homenageou o Sr. Gláucio de
Oliveira.  Ato  contínuo,  entrando na Ordem do Dia,  a  Presidente  solicitou  à
Secretária que fizesse chamada para verificação de quórum, sendo informada
que havia. Isto feito, a Presidente deu início ao rito de eleição da Corregedoria
Geral  da  Câmara  Municipal  de  Guarapari,  nos  termos  da  Resolução  nº
963/2025, que INSTITUIU O CÓDIGO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
DA CÂMARA MUNICIPAL DE  GUARAPARI/ES  e  conforme  deliberação  do
plenário  feita  no  Pequeno  Expediente  da  presente  sessão.  Desta  forma,  a
Presidente informou que conforme estabelecido no art. 16, parágrafos 1º a 4º
da  mencionada  Resolução,  a  Corregedoria  será  composta  pelo  Corregedor
Geral, Vice-Corregedor, 3 membros titulares e 3 suplentes. Também informou
que a eleição dela se dará no mesmo rito da eleição para Mesa Diretora. Ato
contínuo, a Presidente deu início ao rito de eleição, concedendo a palavra aos
vereadores para apresentação de suas chapas. Logo, pela ordem, a vereadora
Kamilla  Rocha  apresentou  sua  chapa,  formada  pela  Corregedora  Geral,
vereadora Kamilla Rocha; Vice-Corregedor, vereador Vinícius Lino; membros
titulares, vereadores Leandro Inácio, Felix Juliatti e Wendel Lima; e membros
suplentes, vereadores Marcelo Rosa, Thiago Garrocho e Thiago Magno. Logo,
não  havendo  mais  nenhuma  chapa  inscrita,  a  Presidente  solicitou  que  a
Secretária fizesse a leitura da chapa para concorrer à eleição da Corregedoria
Geral da Câmara Municipal de Guarapari. Em seguida, a Presidente informou
que o  processo de  votação  seria  nominal,  nos  termos do  art.  16,  §  1º  da
Resolução Nº 963/2025, e solicitou que a Secretária fizesse a chamada dos
vereadores  para  proferirem  seus  votos.  Votaram  favoravelmente  à  chapa
encabeçada  pela  vereadora  Kamilla  Rocha  os  vereadores  Thiago  Magno,
Adma  Santana,  Anselmo  Bigossi,  Dito  Xaréu,  Felix  Juliatti,  Izac  Queiroz,
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Kamilla  Rocha,  Leandro  Inácio,  Marcelo  Rosa,  Rosana  Pinheiro,  Tainá
Coutinho, Thiago Garrocho, Sabrina Astori, Vinícius Lino e Wendel Lima. Desta
forma, a Presidente declarou eleita por 15 votos a zero a Corregedoria Geral da
Câmara  Municipal  de  Guarapari  para  o  biênio  2025/2026,  composta  pelos
vereadores  Kamilla  Rocha  (Corregedora  Geral),  Vinícius  Lino  (Vice-
Corregedor), Leandro Inácio, Felix Juliatti e Wendel Lima (membros titulares), e
Marcelo  Rosa,  Thiago Garrocho e Thiago Magno (membros suplentes).  Ato
contínuo,  a  Presidente  solicitou  que  a  Secretária  fizesse  a  leitura  do
Requerimento  de  Representação  para  instauração  de  procedimento
administrativo ético disciplinar (Processo Nº 3274/2025).  Após,  a  Presidente
encaminhou o referido  requerimento  para  a  Corregedoria  Geral  da  Câmara
Municipal  de  Guarapari.  Ato  contínuo,  não  havendo  mais  nada  a  tratar  a
Presidente encerrou a sessão agradecendo a todos. E eu, Primeira Secretária,
mandei lavrar a presente ata, que achada conforme e aprovada, vai assinada
por mim e pela Senhora Presidente. Guarapari/ES, 18 de setembro de 2025.XX
Primeira Secretária Vereadora Rosana Pinheiro _________________________
Presidente Vereadora Sabrina Astori _________________________________
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